



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ВИСОКИ САВЕТ ТУЖИЛАШТВА
ул. Ресавска бр. 42
11000 Београд

А бр. 1163/24
1.10.2024. године
Београд

Саопштење за јавност Високог савета тужилаштва

Поводом навода у информативним медијима који су током 1. октобра 2024. године објављени на основу сад изјаве главног јавног тужиоца у Вишем јавном тужилаштву у Београду у вези наводне спорости у раду Високог савета тужилаштва приликом избора јавних тужилаца, на основу чланова 94 и 96 Закона о јавном информисању и медијима („Сл. гласник РС”, бр. 92/2023), сматрамо да је ради истинитог обавештавања јавности потребно објавити следећи одговор:

Високи савет тужилаштва још једном указује на неоснованост навода који се у последњих неколико дана презентују јавности од стране Удружења тужилаца и судија, и које су сада праћене и изјавом тужиоца Стефановића о наводној спорости у избору носилаца јавнотужилачке функције.

Понављамо да је Високи савет тужилаштва за 16 месеци свог постојања спровео или спроводи 16 јавних конкурса за избор главних јавних тужилаца и јавних тужилаца за укупно 357 слободних места у свим јавним тужилаштвима, на које се пријавило укупно 1708 кандидата, која слободна места чине више од једне трећине укупног броја носилаца јавнотужилачке функције у Републици Србији.

Главни разлог тренутне непопуњености у београдским основним јавним тужилаштвима су недавно одржани избори за Више јавно тужилаштво у Београду у које је, само током 2024. године, изабрано 45 јавних тужилаца, од којих су 37 ступили на функцију, а који су у највећем броју управо потекли из београдских основних јавних тужилаштава.

Њиховим избором у Више јавно тужилаштво у Београду остала су упражњена места у основним тужилаштвима за која су расписани конкурси одмах након испуњења законских услова и који су у току. За 55 слободних места у овим тужилаштвима се пријавило 498 кандидата који морају проћи кроз изборну процедуру која је нова, имајући у виду уставне и законске промене, и која се не може завршити преко ноћи већ има свој ток коме је Високи савет тужилаштва свакодневно посвећен.

Високи савет тужилаштва је током избора за Више јавно тужилаштво у Београду који су били расписани само ради јачања рада Посебног тужилаштва за високотехнолошки криминал и Посебног одељења за сузбијање корупције, и то на основу тражења руководиоца тих тужилаштава, стао на становиште да је потребно подржати специјалистичка знања која су одређени кандидати имали у овим областима, и с тим у вези донео одлуку о њиховом избору.

Имајући у виду да је новим уставним и законским одредбама омогућено улагање жалбе Уставном суду, тај суд је донео одлуку у вези жалби поводом избора седам кандидата са специјалистичким знањима коју ће Савет по пријему анализирати и обавестити јавност о свом ставу у вези судске одлуке која ће бити поштована.

Високи савет тужилаштва свакодневно комуницира са тужиоцима у оквиру својих надлежности и прати потребе јавних тужилаштава, те остварује сарадњу и са тужилачким струковним удружењима, које и овом приликом позивамо на континуални дијалог уз упознавање јавности са чињеницама, а не претпоставкама.

Председник Високог савета тужилаштва

Бранко Стаменковић